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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3041 

Vragen van de leden Marcouch, Yücel en Van Dekken (allen PvdA) aan de 
Minister van Veiligheid en Justitie over onveiligheid voor homo’s en 
lesbiennes (ingezonden 3 juni 2016). 

Antwoord van Minister Van der Steur (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
4 juli 2016). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Eén derde van homo’s en lesbiennes voelt zich onveilig 
bij stappen in Stad»1 en herinnert u zich uw antwoorden op vragen over een 
mishandeling van een lesbisch stel in Groningen?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Bent ook u onaangenaam verrast over de uitkomsten van het onderzoek van 
het COC Groningen naar onveiligheidsgevoelens bij homo’s en lesbiennes in 
het uitgaansleven in Groningen? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet? 
Komt het gegeven dat één derde van de homo’s en lesbiennes zich onveilig 
voelt in het uitgaansleven in Groningen overeen met het landelijke beeld? 
Over welke cijfers ten aanzien van onveiligheid en onveiligheidsgevoelens 
voor homo’s en lesbiennes in het uitgangsleven of openbare ruimte beschikt 
u? 

Antwoord 2 en 3
Uit de LHBT-monitor 2016 van het Sociaal Cultureel Planbureau blijkt dat 
30,2% van de homo’s en lesbiennes zich rondom uitgaansgelegenheden 
onveilig voelt. De uitkomsten van het onderzoek van het COC Groningen 
komen dus overeen met het landelijke beeld. 
Onder biseksuelen en heteroseksuelen voelen respectievelijk 25,2% en 24,4% 
zich onveilig rondom uitgaansgelegenheden. Dit is een significant verschil 
met homo’s en lesbiennes. Ik ben van mening dat het ongewenst is dat een 
bepaald deel van de bevolking zich minder veilig voelt. Een groter percentage 

1 http://www.rtvnoord.nl/nieuws/163752/Een-derde-van-homo-s-en-lesbiennes-voelt-zich-
onveilig-bij-stappen-in-Stad
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onveiligheidsgevoelens bij LHBT’ers is overigens niet enkel het geval rondom 
uitgaansgelegenheden, maar ook bijvoorbeeld in het centrum van een 
woonplaats, op plekken waar jongeren rondhangen of in het openbaar 
vervoer. 

Vraag 4
Is het waar dat bij geen van de 79 incidenten, waarbij seksuele geaardheid de 
afgelopen twaalf maanden een rol speelde, aangifte bij de politie is gedaan? 
Zo ja, hoe komt dat? Deelt u dan ook de mening dat dit schokkend en zeer 
onwenselijk is? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom deelt u die mening niet? 

Antwoord 4
De 79 incidenten die worden genoemd in het artikel van RTV Noord zijn 
afkomstig van het COC Groningen en Drenthe. Deze incidenten betreffen dus 
geen politiegegevens en het is mij niet bekend om wat voor soort incidenten 
het gaat. Ik kan om die reden dus ook niet beoordelen of en zo ja waarom 
dan niet aangifte is gedaan bij de politie. Incidenten met betrekking tot de 
discriminatiegrond seksuele geaardheid worden overigens in zijn algemeen-
heid juist relatief vaak bij de politie gemeld, bijvoorbeeld in vergelijking met 
cijfers van meldingen bij de anti-discriminatievoorzieningen. 
Uit onderzoek van het SCP blijkt dat lesbische vrouwen en homoseksuele 
mannen met name negatieve bejegening ervaren. Het gaat dan bijvoorbeeld 
om uitgescholden of nageroepen worden. Ook met betrekking tot het uitgaan 
is dit de meest genoemde vorm van discriminatie. Andere vormen van 
discriminatie worden minder ervaren. In de rapportages over door de politie 
geregistreerde discriminatie incidenten is de grootste categorie eveneens 
discriminatoire scheldpartijen, belediging komt bij de grondslag seksuele 
geaardheid significant vaker voor dan bij de andere grondslagen. 

Vraag 5
Is het nog steeds zo dat agenten ontraden aangifte te doen van dergelijke 
incidenten? Zo ja, waarom is dat het geval? Deelt u de mening dat dergelijke 
aangiftes serieus genomen moeten worden? Hoe gaat u er voor zorgen dat 
politieambtenaren beter geïnstrueerd worden met betrekking tot het 
opnemen van dergelijke aangiftes? Zo nee, wat is er dan niet waar? 

Antwoord 5
Aangiften n.a.v. dergelijke incidenten dienen serieus genomen te worden. 
Burgers worden aangespoord aangifte te doen van elk strafbaar feit. Een 
aangifte van discriminatie dient volgens de Aanwijzing Discriminatie altijd 
opgenomen te worden. De politie werkt aan het verbeteren van het aangifte-
proces, een betere terugkoppeling naar slachtoffers en een gedegen opleiding 
en opleidingsniveau van, onder andere, intake- en servicemedewerkers. 
Voorts wordt gewerkt aan een nieuw convenant met ketenpartners en wordt 
gewerkt aan een hernieuwd reactieprotocol, zodat discriminatiezaken waar 
nog nodig beter worden worden opgepakt. 

Vraag 6
Over welke cijfers met betrekking tot de aangiftebereidheid bij incidenten, 
waarbij de seksuele geaardheid van het slachtoffer een rol speelde, beschikt 
u? 

Antwoord 6
Er zijn mij geen specifieke cijfers bekend met betrekking tot de aangiftebe-
reidheid bij incidenten waarbij seksuele geaardheid van het slachtoffer een 
rol speelde. Uit onderzoek naar ervaren discriminatie door het Sociaal en 
Cultureel Planbureau (SCP)4 blijkt dat de meldingsbereidheid met betrekking 
tot ervaren discriminatie laag is. Ook uit eerder onderzoek bleek dat tot 70 
procent van de gevallen van discriminatie niet wordt gemeld5. 

4 SCP, «Ervaren discriminatie in Nederland», 2014
5 Boog et al., «Monitor Rassendiscriminatie», 2009
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Vraag 7
Wat gaat u concreet doen om de aangiftebereidheid van geweld of discrimi-
natie tegen homo’s en lesbiennes te vergroten? 

Antwoord 7
In het Nationaal actieplan tegen discriminatie6 is ingegaan op de inzet van 
het kabinet om de bewustwording en aangifte- en meldingsbereidheid ten 
aanzien van discriminatie te versterken. In september 2015 is de meerjarige 
brede voorlichtingscampagne «Zet een streep door discriminatie» van start 
gegaan. Om specifiek de aangiftebereidheid van homo’s en lesbiennes te 
vergroten wordt in mijn opdracht momenteel een deelcampagne gehouden in 
LHBT-media. Met hetzelfde doel zal mijn ministerie de campagne zichtbaar 
maken door deelname aan de Amsterdam Gay Pride. 
Daarnaast spelen de Roze in Blauw netwerken in de politie-eenheden een 
steeds actievere rol in het ondersteunen van operationeel politiewerk. Naast 
bemiddelen en ondersteunen hebben zij een belangrijke rol in het versterken 
van kennis en vakmanschap van politiemensen en kunnen zij ook drempelver-
lagend zijn voor het doen van aangifte.

6 Kamerstuk 30 950, nr. 84
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